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МАРКЕТИНГОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ІНСТРУМЕНТ ФОРМУВАННЯ 

ІМІДЖУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

В умовах зростання конкуренції та цифрової трансформації бізнесу 

формування позитивного іміджу підприємства набуває стратегічного значення. 

Імідж є нематеріальним активом, що формує довіру до бренду, підвищує 

лояльність клієнтів і забезпечує стійкі конкурентні переваги. 

Метою дослідження є обґрунтування ролі маркетингової діяльності у 

формуванні та підтримці іміджу підприємства в умовах цифрової трансформації 

економіки. Методологічну базу становлять системний і маркетинговий підходи, 

концепція маркетингового комплексу 7P, а також положення іміджології та 

корпоративного управління. 

У науковій літературі існує дуальний підхід до трактування поняття іміджу 

підприємства. Частина дослідників визначає його як суб’єктивне уявлення про 

компанію, що формується у свідомості споживачів під впливом досвіду 

взаємодії, тоді як інші розглядають імідж як результат цілеспрямованої 

діяльності підприємства зі створення бажаного образу за допомогою 

маркетингових інструментів та комунікацій [1; 2]. Сучасні дослідження [3; 4] 

підкреслюють, що імідж формується через інтеграцію брендингу, комунікацій і 

соціальної відповідальності. Узагальнюючи, імідж підприємства можна 

визначити як цілісний, емоційно забарвлений образ компанії, що формується у 

свідомості стейкхолдерів на основі результатів діяльності, корпоративних 

комунікацій і соціальної поведінки, відображаючи її цінності, репутацію та 

конкурентну позицію на ринку. 
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Ключові фактори формування іміджу підприємства охоплюють п’ять 

компонентів: носіїв (підприємство, керівництво, персонал), фундамент (якість 

товарів і послуг), комунікаційні інструменти (PR, реклама, медіа), суб’єктів 

впливу (ЗМІ, громадськість, лідери думок) та ринковий контекст. Їх узгоджена 

взаємодія забезпечує формування цілісного й стійкого іміджу компанії у 

суспільній свідомості. 

Структура іміджу підприємства включає внутрішню та зовнішню складові. 

Внутрішня відображає лояльність, згуртованість і корпоративну культуру 

персоналу, зовнішня – сприйняття компанії клієнтами, партнерами й 

громадськістю. Їх взаємодія взаємопідсилює ефект: позитивний внутрішній 

клімат формує сприятливий зовнішній імідж, а сильне позиціонування підвищує 

мотивацію працівників [5]. 

Формування позитивного іміджу підприємства неможливе без системної 

маркетингової діяльності, яка забезпечує ефективну взаємодію компанії з 

ринком і цільовою аудиторією. Якщо імідж відображає сприйняття підприємства 

у свідомості споживачів, то маркетинг є інструментом його створення й 

підтримки. Взаємозв’язок між ними має двосторонній характер: маркетинг 

формує імідж через комунікації, рекламу, сервіс і візуальну ідентичність, тоді як 

позитивний імідж підсилює ефективність маркетингових дій і зміцнює ринкові 

позиції компанії. 

Важливою методологічною основою маркетингової діяльності у 

формуванні іміджу підприємства є модель маркетингового комплексу 7P, яка 

розширює класичну концепцію 4P і включає такі елементи: продукт, ціна, місце 

реалізації, просування, персонал, процеси обслуговування та матеріальне 

середовище. Модель 7P є релевантною у контексті іміджу, оскільки враховує не 

лише маркетингові дії, а й поведінкові аспекти персоналу, процеси 

обслуговування та фізичне середовище взаємодії зі споживачем. Збалансоване 

управління всіма цими компонентами забезпечує послідовність маркетингових 

дій і сприяє формуванню цілісного образу підприємства на ринку. 

Виокремлено п’ять напрямів маркетингової діяльності, що визначають 
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імідж підприємства: внутрішній маркетинг (персонал і корпоративні цінності), 

комунікаційна політика (реклама, PR, SMM, події), брендинг і фірмовий стиль 

(візуальна ідентичність), маркетинг відносин (персоналізація сервісу, 

лояльність) та соціальний маркетинг (репутація й соціальна активність). 

Результати аналізу свідчать, що напрями маркетингової діяльності та 

компоненти іміджу підприємства взаємопов’язані й утворюють цілісну систему. 

Для візуалізації цього взаємозв’язку розроблено інструментальну матрицю, яка 

відображає двосторонній характер впливу та допомагає визначити напрями 

маркетингу з найбільшим впливом на окремі складові іміджу. Зокрема, 

внутрішній маркетинг через корпоративні цінності формує не лише внутрішній, 

а й HR-імідж, а брендинг і фірмовий стиль визначають візуальний імідж 

підприємства та його продукції. Це створює підґрунтя для подальших 

емпіричних досліджень і практичного застосування результатів. 

Узагальнюючи, можна стверджувати, що ефективна маркетингова 

діяльність є визначальним чинником формування сталого іміджу підприємства, 

який забезпечує довіру стейкхолдерів, стабільність і довгострокову 

конкурентоспроможність компанії в сучасних умовах цифрової економіки. 
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